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IHanak 1« nr. ottani rasoti csomóponton keresztül. 
A nemet „edTöfPverancönokség ezért többé nem 

Ismerheti el Brüsszelt védte!** városnak. Fa a 
belga kormány valóban meg akarja óvni Brüs*. 
szelt a bábom borzalmaitól, akkor a/oiinal meg 
kell szüntetnie a városon keresztül mindenféle ka-
tonai szállítást cs félbe Kell hagynia az erődítési 
munkalatokat. 

üadifodlQok elbeszélése 
d németek titokzatos Dénlto fegyveréről 

. Berlin, majtt* 15. X német távirat i iroda je-
lent i í { Deutsche Allgemeine Zeitungban „A 
nagy hadművelet" címmel Hesse dr., Bruuchits 
,vezérezredes vezérkarának tagja ezeket í r ja : 

—' "A ttgei Emael-eröd elfoglalását valószí-
nűleg fordulópontnak tekintik majd a háború 
művészetéhek fejlődésében. Itt az új harci esz-
kőzök kiállták a próbát. A foglyok a német 
fegyverek hatásának megbénító iszonyatossá-
gáról számoltak be. „Képtelenek voltunk — 
mondotta egy sebesült tiszt — lövegeinket és 
géppuskáinkat használni." Egy altiszt ezeket 
mondotta: ,.Mcg kellett állapítanunk, hogy 
ágyúink egyszerre csődöt mondottak." A kül-
földi érdeklődés különösen erre az utolsó mon-
datra vonatkozott. 

'A német katonai szakértő ezzel kapcsolato-
san a következő kijelentést tette: 

— Ismeretes, hogy a német véderő új tá-

madó fegyverrel rendelkezik. Ezek mibenlété-
ről és hatásáról ezidőszerint nem lehet semmit 
sem közölni. 

100.000 ho i rand Katona h a l l 
fcösi Halált 01 n a p alatt 

Paris, május 15. Van Kleffevs holland kül-
ügyminiszter újságírók előtt kijelentette, hogy 
Hollandiának 400.000 embere volt zászlók alatt. 
Ennelc negyedrésze a németek támadása követ-
keztében elpusztult. Egyes ezredek, igy a grá-
nátosok és u gárda a legénység 8u;'o-át veszí-
tették cl. 

Vau Kicffeus a sajtófogadáson még azt is 
kijaleuletlc, hogy a Hollandiában fölhalmo-
zott mintegy 20 millió tonna olajkészletet a 
megszállás előtt elpusztították. 

Az amerikai lapok null tan irnak az IguestiK AHainok 
beavatkozásáról 

Washington, május 15. A Reuter-iroda jelenti: 
A holland fegyverletétel következtében több ame-
rikai lap nyíltan az Egyesült-Államok esetleges 
közbelépéséről ir. A Times Herald annak a véle-
ményének ad kifejezést, bogy Amerika belép a 
háborúba. A lap követeli egy nagyszámú haderő 
leggyorsabb fölállítását, valamint 50000 repülő 
kiképzését. A Washington Poat megállapítja, hogy 
a háborít folytatása következtében megszülitek a 
semlegesek, miután a seinlegesség hóit fogaloiu 
lett. A közvélemény gyors megváltozása arra en-
ged következtetni, hogy Roohevelt „védelmi javas-
lata* a kongresszusban csak igen csekély ellenál-
lásra talál. 

Washingtoni hivatalos körökben arra számíta-
nak. hogy Roosevelt a kongresszushoz intézeodő 
üzenetéhén a szárazföldi hadsereg költségvetésé-
nek 720 millió, a haditengerészet költségvetésének 
pedig 250 millió dollárral való emelését fogja 
ajánlani. Lnnrk a Koltségemelésnck az a célja, 
hiigy biztosítsak I millió főnyi hadsereg teljes föl-
Bze-elesét, továbbá meggyorsítsák a hadihajúk épi-
*éf«4 és, megerősítsék a partvédrlmet. 

Roosevelt elnök, aki júniusban a kongresszus 
elnapolása ulan Northearolinába és Mississippibe 
szándékozol! utazni, kijelentette hogy ezt a tervét 
»* európai helyzet miatt függőben tartja. 

OelOlnmban utlAszcrvfztn 
a h o l l a n d csapafohaf 

London, május 15. A Reuter-iroda jeleni!: 
Holland hivatalos helyről szerzett értesülés 
szerint a holland csaoalok eayes részei Délhol-
landiából átmentek Belgiumba. Ezeket az egy-
ségeket azonnal újjászervezik, hogy mint uz 
új holtaiul haderő magja a Londonban székelő 
holland kormány elhatüfozdsa értelmében foly-
tgssa a harvot. 

Vi lma ho 'tjtnd htrálunff 
rádtOszúzafo 

London, május 15. Havus-iroda jelenti: Vil-
ma királynő szerdán eslo az angol rádióban 
beszélt Angliához és Hollandiához. 

— Népem és én — mondotta a többi között — 

mindig reméltük, hogy lehetséges lesz az eu-
rópai háború terjedelmét korlátozni és elfogad-
ható alapot teremteni a tartós bekére. Ma már 
úgy látszik, hogv minden buzgó imádság hiá-
ba való volt. Hollandia és Belgium cl volt 
szánva semlegességének megőrzésére és nem 
egyszer ajánlotta föl jószolgálatiiit n hadvise-
lők közötti kapcsolatok helyreállítására Lelki-
ismeretünk tiszta és meg vagyok győződve, 
hogy országom sulia sem veszíti el hitét 
ügyünk igazságában. 

A be lga h o r m a n u h i a i í i a n u a 
Brüsszel, tnajua 15. A Reuter-iroda jelenti: 

A brüsszeli rádió hivatalos jelentést közölt, 
mely szerint sem a belga kormány, sem pedig 
a szövetséges nagykövetségek vem hagyták el 
Brüsszelt. A belga kormány kiáltváuya. ame-
lyet szintén beolvastak a rádióban, a többi kö-
zött hangoztatja, hogy az északi szomszéd le-
győzése nem dk a csüggedésre. A belga hadse-
reg a francia és angol szövetségesek támoga-
tásával ellenáll. 

Olaszos-szád hnlfbalaflais 
a f Oldht izMeitocr l Kérdésben 
Hóivá, május 15. A német távirati iroda .ie 

lenti: Franciaország cs Angl ia — írja a Tribu-
na — mindig szembehelyezkedett a Földközi 
tengeri kérdés megoldásával, amely pedig plsö 
alapfeltétele Olaszország nagyságának. A nnilt 
vagy jelen semmiféle eseményének sem sza-
bad éppen ezért elterelni az olaszok figyelmét 
erről a pontról. Olaszország ebben a kérdésben 
hajthatatlan-

Svéd ferlüelef bovnbázfah 
az a n g o l repü lőn 

Stockholm, május 15. A német távirati iroda je-
lenti: Szerdán délelőtt 10 órakor liat angol repülő-
gép a határtól mintegy egy kilométerre négy bom-
bát dobott le svéd felségterületre. A svéd külügy-
minisztérium utasította a londoni svéd követségét, 
hogy az eset miatt tiltakozzék az angol kormány-
nál. 

Illetékes Inlyen megcáfolták 
a részleges magyarországi mozgósításról elterjedt 

téves magyarázatokat 
Budapestről jelentik": Országszerte olyan hi-

rek terjedtek el, liogy a magyar hadsereg moz-
gósítási állapotban vau. A mozgósítás ténye 
— uuiiut illetékes helyen közlik —, csak rész-
legcs mozgósítás és cz még nem jelent sem-
mit. \ oltak államok, amelyek uem mozgósítot-
tak, mégis háborúba kerültek, például Finnor-
szág, míg mások, például Uélszlrívia és Bomá-
*>a már egy ere fegyverbeit állanak és nin-
csenek háborúban. 

Magyarországon immár egy éve csak ren-
des létszáméi hadsereg all fegyverben. Két had-
test mozgósításából még nem lehet békebontó 
tervekre következtet ni. különösen a mai izgal-
mas h akörfn e amikor a körülöttünk lévő ősz-

szes államok mozgósított állapotban vannak 
Az idők megkövetelik a becsiszolandó elemek 
beilleszkedését a magyar hadseregbe. A na-
pokban eszközölt behívásuknak csupán cz a ma-
gyarázata. 

Nincs si 'nvikiai harirzár 

Budapestről jelentik: A budapesti szlovák 
követség közli, bogy a lapokban a magya r-
szlovák határ lezárásáról megjelent hírek nem 
felelnek meg a valóságnak. A szlovák-ma-
gyar batárforgalom zavartalanul folyik. A 
kölcsönös idegenforgalom elősegítésére szlo-

vák részről további* !e minden Tbőnnytf?^ 
megtesznek. 

A magyarországi részleges mozgósítás biréU 
csaknem valamennyi kiilföJdi lap közli, da 
nem fűz hozzá messzemenő következtetéseket. 

Belgrád, május 15. A Politika budapesti In* 
dósífiija és a. Reuter-iroda azt jelenti Buda-
pestről, hög.v Magyarországon az elmúlt két. 
napban az eddiginél nagy obbará nyű mozgósí-
tást hajtotta^ végre. Hivatalos helyen ol.varí 
információkat adtak, hogy a mozgósítás nem 
irányul scnlci ellen, hanem az a mostani nem* 
se-t közi helyzetnek természetes következmény. 

Csáky külügymín szfer esküvője 
Grác, május 15. A grári Szent Leou« 

bardt. templomban szerdáu tartotta es* 
Lövőjét Csáky Tstvári gróf, Magyarország 
külügyminisztere Chorinsky Anna Már ia gróf-
nővel, a Magyar-Osztrák Monarchia egykori* 
nagynevű berlini nagykövetnek, gróf Szögijén-
Mariéit Lászlónak az unokájával. 

Az esküvőt kiilönösebh dísz és porupa nél-
kül, Családi keretek közöli, a kél család tagjai* 
nak jelenlétében tartották meg. 

-ooo— 

Ma déliifán tciiie'íh 
Király KOnig I H i a i 

(A Dcfmagyarország munkatársától) Min-
denütt mély, osztattau részvétet kelteit a 70 
éves Király-König Péternek, a szegedi zene-
kultúra és egyházzenei művészet négy évtize-
den át fáradhatatlanul alkotó egyik vezéregjé-
uiségének halála. Az ország minden részéből 
az őszinte megrendülés és részvét sorai ér-
keztek a gyászoló családhoz, valamint az egyik 
leghívebbé vált értékes Uát gyászoló városhoz. 

Király-König Péter halála gy ásza nemcsak 
Szegednek, hanem vesztesége nz egész magyar 
zenei életnek is. A megrendülés első óráiban 
még korai volna összefoglalni mindazt, amit 
négy évtized alatt Szegedért dolgozott, és kor?i 
volna még Király-König Péter hatalmas mű-
vészi hagyatékáról és végrendeletéről beszel-
ni- A beavatottak kozlil sokan tudnak azonban 
arról, hogy előadásra készen összerendezte bsz-
szes müveit, amelynek hosszú ideig elmúlha-
tatlan értékei maradnak a szazad első félében 
kiindult szegedi művészi fejlödésuek és civi-
lizációnak. Életének Utolsó hónapjaiban, ami-
kor a szervezet, már meggyöngülve küzdött á 
kórral és a föllépő betegségekkel, tökéletesen 
rendszerezte öeuvrejét, sőt legutóbb mindegyi-
ket ellátta az előadás idejének vignettájával 
is. mintha csak tudta volna, hogy halála után 
sokszor fol fognak csendülni alkotásai hang-
versenyeken és rádióban egyaránt. Hagyaté-
kához tartozik az a hatalmas Votct is, amely-
ről a hozza közelájtók úgy tudják, hogy életé-
uek eseményeit írta meg átszövő a humor és 
a tréfa szallagjaival. Hosszú időt. vesz majd 
igénybe, ainig egész hagyatékát föltárják. 

Király-Köuig Fetert az egész magyar ze-
nei társadalom mély részvéte mellett ma dél* 
után 15 órakor kisérik el utolsó útjára a zene* 
iskola előtti térről. Reggel !> órakor rekviem 
lesz lelki üdvéért u fogadalmi templomban. A 
székesegyház ének és zeuckara Csornák Ele-
mér karnagy vezénylésével a rekviem zenei 
műsorában előadja Király-König Péter 11. 
Nagyrekviem-jét. A magánrészeket Cholnoky 
Marg i t Jobba Fülöpné, Kertész Lajos ós Bitó 
János énekli, tnajd a vegyeskor zenekari kí-
sérettel bemutatja Király-König Liberd-ját. A 
rekviem végén Anlos Ká lmán orgonán Liszt 
Funeruillcs-ét játssza. 

A ravatalt Király-König Péter zougoraszo-
bájában állították föl, ahonnan a koporsót ko-
radélután viszik át a zeneiskola épülete elé. A' 
gyászszertartás 15 órakör kezdődik; a váron 
nevében Pálfy György dr. kultúrtanáosnok bú-
csúzik Szeged uagy kultúrmuukásálól , a zene-
iskola nevében Bellc Ferenc dr. igazgató mond 
búcsúzót u zenedéuek több. mint 30 évig volt 
igazgatójától, a Musica Sacra nevében Ka-
possy Gyula, a Dugonics-Társaság nevében 
Tonelli Sándor dr. búcsúzik, azonkívül elbú-
csúztatja a magyar zeneélet nogjr halottját a 
Szegedi Filharmóniküs Egyesület, valamint a 
dalosszövetség ia. A szertartás után Kiraly-
König Péter holttestét a gyászmenet kikíséri 
a belvárosi temetőbe, abol Juhász Gyula és 
Móra Ferenc mellett helyezik örök tyuga-
lomra. 

Fe.vldeki diáknyaraltatás 
és diákveitdégcsere 

Iflcntkezéseket felvesz és felvilágosítássá! szolgál t,irtí.M 
LliOSny.ian.meRb.zot, ádor-u 10 (Oroszlán-tt mellett) 

— A uiáj és <ti epentak mcgbptegdéscinck 
lésében az első teendők egyike rendszerint az, 
hogy a régbevált természetes -Ferenc József< lc-
serüvis használata által a bélcsatorna alapos ki-
mosásáról gondoskodás történjék. Kérdezze meg 
orvosát! 


